

На «Битву» как на праздник

Представьте: вот вы стоите перед огромным, заполненным зрителями залом. Рядом с вами по правую и левую сторону стоят друзья. Оглядывая зрителей, вы вдруг замечаете в их глазах интерес к тому, что сейчас произойдет, ожидание чего-то восхитительного, поразжающего. И вот начинает играть музыка, и ваш голос сливается с голосами стоящих рядом друзей, складываясь в великоленную песню... Вы когда-нибудь испытывали такое чувство? Ребята из нашей школы испытали моменты волнения, страха, ответственности и мучительного ожидания. Такие чувства и эмоции вызывает у нас школьная «Битва хоров»

Да вы не ослышались, ученики нашей школы приняли участие в аналоге самого популярного телешоу прошлого года «Битва хоров». Наше шоу ни в чем не уступает телевизионному.

Все по-настоящему! Изначально в конкурсе участвовали 7 хоров: по одному от



каждой параллели. Каждому хору в течение недели нужно не только выбрать и отрепетировать песню, ее нужно еще и обыграть: сопровождать танцем, стихотворением, сценкой, внести что-то новое в песню. Каждую пятницу хоры представляют свои выступления, и по решению жюри один из коллективов покидает битву.

На первом, начальном этапе конкурсанты готовили детские песни из мультипликационных и художественных фильмов. Во время этой первой недели всем участникам битвы предстояло самое трудное: научиться работать вместе, «притереться» друг к другу, научиться принимать мнение других, высказать свое. Как сказал в своем интервью один из участников: «Иногда возникали споры при выборе песни, в конце концов, все оканчивалось взаимопониманием, мы приходили к общему решению». Но, несмотря на эти препятствия, конкурсанты справились и в первую пятницу – 1 февраля перед жюри предстали сплоченные, подготовленные хоры.

Жюри тоже состоит не из «случайных» людей. Это учителя, выпускники школы, родители учеников и социальные партнеры. Каждый из них, так или иначе, связан с музыкой, пением: одни окончили музыкальную школу, другие преподают музыку для детей. Для того чтобы судейство было честным, не было предвзятости, состав жюри еженедельно меняется. Председателем жюри на протяжении всего проекта остается Федорова Ольга Александровна – директор нашей школы.



В своем интервью Ольга Александровна отметила, что ей, как члену жюри, отранно видеть, что в проекте приняли участие все классы, без исключения. Как бы ни был сложен выбор, как ни трудно было принять решение, но судьям каждую неделю приходится исключать хор, который, по их мнению, оказался худшим. С каждой неделей работа членов жюри становится все сложнее: хоры становятся более дружными, оттачивают свое мастерство, с каждым этапом их выступления



становятся более зрелищными. Здесь уже начинается настоящая борьба. Против участников может стать любая мелочь: где-то от волнения подзабыли слова, где-то не попали в музыку, не взяли нужную ноту. Например, один из участников выбывшего хора признался, что их выступление подвела техника, что и послужило причиной их выбывания.

Но, несмотря на строгое жюри, всем ребятам нравится принимать участие в «Битве». Ведь она вызывает такие разные эмоции: волнение за команду, страх выбыть из игры, необъяснимое чувство восторга и восхищения всем происходящим. Прошло уже 4 этапа: кроме детских песен ребята пели о России и красоте ее природы, о школе и учителях, песни военных лет. Проект «Битва Хоров» подходит к завершению. Осталось три хора и всего два тура.

Вот я стою перед очередным туром «битвы». Хочу выяснить, как относятся к проекту учителя, ребята и члены жюри. Задаю вопрос: «Что вы думаете о самой идее подобного проекта?» Ответы получаю разные, но даже те команды, которые выбыли из борьбы, положительно отзываются о данном проекте.

Абсолютно все пришли к выводу, что подобного рода соревнования помогают сдружить классы, вырабатывают здоровый дух соперничества, дают возможность каждому проявить свои творческие возможности. А на вопрос: «Хотели бы вы, чтобы подобные мероприятия проходили в школе и дальше?», все опрошиваемые ответили: «Конечно, Да!» Поступило множество предложений, в каких подобных проектах приняли бы участие, и думаю, что все они будут реализованы в нашей любимой 12 школе. А мы с нетерпением будем ждать реализации.

Желаем удачи оставшимся в битве хорам и наблюдаем за их успехами!

*Сергеева Ксения, 9 класс
МКОУ СОШ №12,
г. Алапаевск*

Фото: информационный центр